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Το «Λεωφορείο του Ελέους» ξανά σε δράση μετά 
από 5 μήνες!
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Η κρίση που προκλήθηκε από τον κορωνοϊό έπληξε σε μεγάλο βαθμό τους 
αστέγους στο Κιργιζστάν, που έζησαν τις δικές τους δραματικές ιστορίες, 
αφού το κράτος αποφάσισε να τους στερήσει για πέντε ολόκληρους μήνες 
τη μοναδική βοήθεια που είχαν…
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Μετά το υποχρεωτικό πεντάμηνο διάλειμμα, λοιπόν, το «Λεωφορείο του ελέους» 
της Επαρχίας Μπισκέκ και Κιργιζστάν της Μητροπολιτικής Περιφέρειας Μέσης 
Ασίας (στην Κιργιζία) του Πατριαρχείου Ρωσίας ξεκίνησε για την πρώτη του 
διαδρομή. Οι αδελφές του ελέους τρεις φορές την εβδομάδα φέρνουν στους 
αστέγους ζεστό φαγητό, φάρμακα και ζεστά ρούχα. Σύμφωνα με τις αδελφές, 
πολλοί άστεγοι πέρασαν δύσκολα τον κορωνοϊό και χρειάζονται ιατρική βοήθεια…

«Στα έξι χρόνια λειτουργίας μας το «Λεωφορείο του ελέους» δεν έχασε ούτε μία 
διαδρομή. Αλλά στα μέσα Μαρτίου, το έργο του ανεστάλη προσωρινά», λέει η 
υπάλληλος του τμήματος κοινωνικής μέριμνας της Επισκοπής, Ελπίδα Χόχλοβα. «
Το Κιργιστάν εισήχθη σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης λόγω της πανδημίας του 
κορωνοϊού και απαγόρευσε τη συγκέντρωση ανθρώπων σε ομάδες. Οι άστεγοι 
έμειναν χωρίς τη μοναδική τους διαθέσιμη ιατρική και κοινωνική μέριμνα. Και δεν 
κατάφεραν να επιβιώσουν όλοι.

Πέθανε μια νεαρή γυναίκα, που γέννησε πέρυσι. Και ο κουτσός Γιάσα και οι γονείς 
του… Κι ακόμα δύο άτομα… Στο νοσοκομείο μας δεν μας άφησαν να μπούμε, ούτε 
στο κατώφλι δεν με άφησαν να σταθώ…», συνεχίσει η κα Χόχλοβα. 

«Σήμερα η ιατρική βοήθεια χρειάζεται περισσότερο απ’ ότι τα τρόφιμα και τα 
ρούχα σε άτομα χωρίς μόνιμη κατοικία.

Υπάρχουν άτομα που μας δείχνουν τα σκουληκιασμένα πόδια τους. Ο άστεγος 
Ρίνατ δεν μπορεί να πατήσει ούτε με το μπαστούνι του». – Κοιτάξτε με! Έχω 
γάγγραινα. Στα δάχτυλα δεν αισθάνομαι τον πόνο. Δεν ελπίζω τίποτα. Στο 
νοσοκομείο δεν θέλω να πάω. Ας είναι να τελειώσουν όλα σύντομα», λέει ο ίδιος.

Σήμερα, το «λεωφορείο του ελέους» ξανάρχισε τις διαδρομές παροχής ιατρικής 
βοήθειας σε αστέγους με τη βοήθεια εθελοντών φοιτητών των ιατρικών σχολών, 
που συνοδεύουν το προσωπικό του τμήματος κοινωνικής μέριμνας της Επισκοπής.

Σύμφωνα με τα λεγόμενα των αδελφών του ελέους, φάρμακα και άλλα για τους 
άστεγους δωρίζουν όχι μόνο οι ορθόδοξοι ενορίτες, αλλά και οι μουσουλμάνοι.

Κατά τη διάρκεια των διαδρομών του «Λεωφορείου του ελέους» βοήθεια 
λαμβάνουν επίσης φτωχοί, συνταξιούχοι και άλλοι εμπερίστατοι. Οι αδελφές του 
ελέους τους προμηθεύουν με αποθέματα τροφίμων για τρεις μέρες.



Όλο το χρόνο οι εργαζόμενοι του «Λεωφορείου του ελέους» δίνουν περίπου 10.000 
μερίδες ζεστά γεύματα, καθώς και τακτική ιατρική και κοινωνική βοήθεια σε 
σχεδόν εκατό άτομα χωρίς μόνιμη κατοικία.

Μόνο η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία στη Ρωσία και σε άλλες χώρες λειτουργούν 13 
“Λεωφορείο του ελέους” για τους αστέγους, καθώς και πάνω από 90 
εκκλησιαστικά καταφύγια για τους άστεγους.
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